



## 让文明成为城市最温暖的底色



# 道德讲堂树新风 崇德向善氛围浓

□晚报记者 王晨 文/图

**本报讯** 11月4日上午,受市委宣传部、市文明办、市质量技术监督局邀请,《中国道学论坛》总编董延喜在周口市道德讲堂(市群艺馆小剧场)(图三)以《用道德支撑人格,用文化点亮生命》为题,作了一场别开生面的老子文化讲座(图一),180多人聆听了讲座(图二)。

董延喜是《道行天下》杂志主编、世界老子学会执行会长、中国商业联合会高级策划师。在当日的周口市道德讲堂现场,董延喜围绕老子及其主要著作,讲述了对道家学派的研究、对道家精神的理解,并结合实际,阐释道家精神对当今社会,对当代人的思想、工作、生活等方面的积极意义。听完董延喜的讲座,一位市民告诉记者:“董老师的讲座浅显易懂又意味深长。他从什么是‘道德讲堂’四个字进行了解释,谈到‘道德’一词是老子的原创,‘德’更是做人的根本,‘道德讲堂’就是教做人。”

据悉,2014年以来,我市先后邀请知名专家、学者开展了21期周口市示范性道德讲堂,并把道德讲堂作为践行社会主义核心价值观的一个重要载体,目前已形成常规机制。



图一

我市道德讲堂紧紧围绕“修身律己,做一个有道德的人”这一主题,邀请省内外道德教育专家学者、我市历届道德模范、身边好人走进讲堂,讲授践行社会主义核心价值观、传统文化和道德故事。今

年以来,已邀请开封敦复书院院长王英杰、中国孔子研究院院长杨朝明、“当代中华最感人的十大慈孝人物”王春来、省委党校经济法教研室主任涂永珍等开办了道德讲堂,带动全市各级文明单位开展各

类道德讲堂2100余场,在全社会推动形成崇德向善、诚信互助的良好风尚。

为了取得让观众受教育、让市民得实惠的实际效果,中心城区创建省级文明城市以来,我市举办道德讲堂时更加注重多样性。根据不同受众群体的需要,推进“道德讲堂”进机关、进企业、进社区、进学校、进农村“五进”活动;根据授课人的不同,有效探索授课形式的多样性,既可把省内外知名道德专家、学者请进来,让广大观众感受大家风范,共享专家学者学术研究成果;还把道德模范、周口好人请上讲台,让观众共同分享他们在道德实践过程中的酸甜苦辣,用身边人讲述身边事、用身边事教育身边人,这些平民模范迸发出的巨大正能量,成为周口市道德讲堂生动的典型素材,形成崇德向善的浓厚社会氛围。

周口市道德讲堂对提高公民人文素养,助力省级文明城市创建工作,积极营造出“讲道德、学好人、做好事”的浓厚氛围。不少市民听过周口市道德讲堂后,纷纷表示:“专家的讲解让道德讲堂动起来、活起来,助推市民立德修身。创建省级文明城市关系到全市发展大局,我们要做一个文明人、做一个有德行的人,让文明之风涤荡心灵,为家乡的创城工作添砖加瓦。”



图二



图三

# 我市拟建中原国际健康城“悠乐小镇”

## 建成后将成“国家级养老服务基地创新示范区”

□晚报记者 张擎

**本报讯** 11月4日,《中原国际健康城整体策划》专家论证会在市残联会议室举行。会议的主要目的是为我市中原国际健康城的规划建设、运营管理进行项目整体策划,推动项目及早落地。

会议上,由投资方组成的专家团,对我市中原国际健康城项目的规划建设、运营管理

理进行了激烈论证。由于该项目率先提出的“悠乐养生”核心概念既与中国式养老文化、“老家河南”的品牌内涵形成有机融合,又与周口悠久的“伏羲文化”、“女娲文化”、“老子道家文化”等文化一脉相承,所以论证会的中心也将项目总体定位为“中华养生养老文化为导向的健康宜居融合创新区”,依据“策划先行,规划跟进,多规合一”的整体思路,将中原国际健康城项目创意成为“悠乐小

镇”。该项目规划3年形成初步规模,通过5至8年项目周期将“悠乐小镇”打造成为“国家级养老服务基地创新示范区、国家级健康产业发展创新示范区、周口市城市品牌形象标志、中国助残康复创新典范”,这样的创意不仅可以让中原国际健康城项目更具落地性,还能形成资源集纳的传播性品牌,将更加有利于周口养生养老产业迅速发展。

据了解,中原国际健康城项目由吴阶平

医疗基金会投资兴建,位于贾东干渠以南、新建北二环以北、周口大道以东、大成路延伸线以西,总投资200亿元。该项目以残疾人康复中心为依托,以智能养老社区、三级甲等医院、高级护理学院、医养科技大厦为板块,设计理念先进、功能齐全、设备一流、服务优良的全国一流大型养老、康复、保健综合体。